Problema N°. 33
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| Il campo magnetico lunge 1' asse di un solenoide ha approssimativamen-
te 1" andamento B(x) mostrato nella figura. Una piccola bobina compatta,
di massam = 40 g , coatiFuita da N=100 spire di raggio r= 1 cm, & percorsa
da una corrente i=3.183 A, e pud scorrere senza attrito (il suo asse essendo
parallelo all' asse x) lungo una guida, anch' essa parallela all' asse x,
che passa all' interno del solencide.
All' istante t=0, la bobina viene lascicly libera a un' estremita del
solenoide (x=d)}. Quando passa per il centro, essa ha una velocitd v = 0.5

xR~
m/s, e, quando raggiunge 1' altro estremo del solers\m“orso un tempo
t. Calcolare il valore di Bo e di t.
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